



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

Офицеры и кадеты СК России поздравили ветерана Великой Отечественной войны из Симферополя Степана Михайловича Крайнюка с Днем Великой Победы и 99-летием

9 мая ветеран Великой Отечественной войны Степан Крайнюк отмечает двойной праздник – День Победы и день рождения. Степан Михайлович признается – два главных дня в его долгой жизни. В свои 99 лет он ясно помнит, как освобождал Севастополь, поименно – всех своих боевых товарищей...

Троекратное «Ура» и «Поздравляем» эхом разлетелось по улице Строителей поселка Молодежное Симферопольского района Республики Крым, где проживает ветеран. Дружным строем воспитанники 11-го кадетского класса школы-лицея №3 им. А.С. Макаренко прошли по улице, отдав честь фронтовику, который с балкона принимал импровизированный парад. Для дорогого ветерана особенно ценно, что по традиции вот уже второй год подряд поздравлять его приходят кадеты Следственного комитета России из той самой школы, с порога которой он уходил на фронт.

В 41-м Степан Крайнюк был зачислен в роту автоматчиков 561-го стрелкового полка 91-й Мелитопольской Краснознаменной стрелковой дивизии 51-й армии. Затем юношу перевели в полковую батарею 76-мм пушек и назначили заряжающим, которая вела обстрел Сапун-горы. Артиллеристы приняли бой на последней точке немецкой обороны - на мысе Херсонес. 10 мая 1944 года в бою Степана Михайловича контузило. После успешного взятия Севастополя войска перебросили к новым рубежам, в леса Гомельской области. Затем было наступление в Прибалтике, где Степан Михайлович воевал до конца войны, участвовал в боях под Тукумсом, Либавой, Ригой.

За свой героический фронтовой путь Степан Крайнюк был награжден медалью «За отвагу», «За победу над Германией 1941–1945 гг.», имеет благодарности верховного главнокомандующего Советской армии генералиссимуса И. В. Сталина за освобождение Севастополя, за взятие города Митава, за прорыв обороны противника юго-западнее города Шауляй.

9 мая 1945 года Степан Михайлович празднует не только День Великой Победы, но и свой день рождения – 99 лет. В свой почтенный возраст он дает молодому поколению мало советов, но бесценных – живите по совести, берегите родных и себя.



Официальный сайт

Главное следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Крым и городу Севастополю

Офицеры с трепетом рассматривают фотоальбом, собранный ветеранов за всю его долгую жизнь. Каждая страница – это история. А вот тот самый аттестат об окончании школы 1941 года. После демобилизации Степан Михайлович окончил Крымский сельскохозяйственный институт, получив диплом с отличием по специальности ученый агроном. Снимкам с полей в альбоме отведено особое место, ведь всю жизнь уважаемый пенсионер посвятил сельскому хозяйству.

Поздравляя дорогого фронтовика с праздниками, руководитель Главного следственного управления СК РФ по Республике Крым и городу Севастополю Владимир Терентьев поблагодарил за мирное небо над головой, пожелав здоровья и долгих лет жизни. Сам Степан Михайлович выразил искреннюю признательность гостям за внимание и такой замечательный подарок, поскольку давно не выходит на улицу.

09 Мая 2022

Адрес страницы: <https://crim.sledcom.ru/news/item/1684380>